
2023年大班建筑建构活动教案(通用8篇)
六年级教案需要根据课程标准和教学大纲进行编写，保证教
学目标的达成。接下来，我们精选了一些五年级教案范文，
希望对大家有所启发。

大班建筑建构活动教案篇一

每个人在生活中总会与幸福相遇，或许是被他人关爱，或许
是被他人信任，又或是久别重逢......今天，我就告诉大家，
我经历过的一种幸福。

我有四个堂弟和堂妹，个个是地地道道的中国人，可是长居
国外，我们之间彼此思念，可又不常相见。有一次，学
校“全校师生大解放”——放了暑假，我收到了一个足以令
我三天三夜睡不着觉的大好消息：我和妈妈能去斯洛伐克探
望远在国外的亲戚了！顺便去完成欧洲一月游！我听了这个
令人振奋的消息，兴奋地手舞足蹈，上窜下跳。

经过了漫长的一天飞行，我在凌晨到达了捷克斯洛伐克。我
和妈妈左顾右盼，终于找到了前来迎接我们的二伯和堂妹艾
美丽（英文名）。我一见到艾美丽，就激动地与她谈天，瞬
间变成了无话不谈的好闺蜜（血缘加久别重逢的魔力）。我
们互相嘘寒问暖，亲切问候：一个问她小弟弟怎么样，乖不
乖，另一个又问在中国过得怎么样......亲密交谈，迫不及
待想要天亮，好让大家一起玩耍......那一刻，我感到十分
幸福，心里像吃了蜜一样甜。我的内心被幸福和激动占满了，
恨不得天天能与我的这些定居外国的亲朋好友见面。

只要你用心体味，生活中时时刻刻都会有幸福，何止是亲朋
好友久别重逢呢？



大班建筑建构活动教案篇二

活动目标：

1、理解上、下、左、右箭头的含义，能根据箭头所指路径找
到对应的物体。

2、能用语言描述物体间的相互位置关系。

3、养成细致观察、耐心完成作业的学习习惯。

活动准备：

经验准备：幼儿已经认识了上下左右的方位。

物质准备：

教具：多媒体课件

学具：找房子两组；找积木两组；等量判断一组；数序拼板
一组。

活动过程：

一、理解箭头所表示意义。

出示箭头图示（上、下、左、右箭头），请幼儿说说四个方
向的箭头表示的意思。（出示图一）

师：这是什么？你在哪里见过？表示什么意思？

二、情境导入：

师：巧虎和蓝猫学会了建房子。（出示图二）看，这儿有两
座建好的房子，你知道哪座是巧虎建的，哪座是蓝猫建的吗？



没关系，巧虎和蓝猫给我们准备了路线图，对照路线图走就
能找到房子了。

三、分析认识线路图，根据箭头所指路径确定物体的方位。

1、认识路线图，理解图中箭头和数字的含义。

2、分析选择巧虎、蓝猫对应的路线图。

师：这儿有两张路线图，哪张是巧虎的，哪张是蓝猫的呢？
（幼儿讨论，请说出理由）

师生共同分析：2号路线图第一步是向下，蓝猫站在最下面已
经不能向下走了，所以2号路线不可能是蓝猫的。因此，2号
路线是巧虎的，1号路线是蓝猫的。

3、明确行走的规则与要求，师生共同完成范例题。

根据路线图找到房子后，记录在路线图上。（前面添上人物，
后面添上对应的房子）

（1）教师请幼儿猜测他们的行走路线，在图中画出从起点出
发的第一步。

（2）讨论：第一步画的路线与箭头的方向一致吗?

（3）继续画出第二步、第三步的路线，明确每一步都要接着
上一步的箭头方向走。

4、，迁移幼儿已有经验，帮小动物找积木。（出示图三）

引导幼儿按线路图为小动物找到所需的积木，请个别幼儿演
示、操作。

每只小动物按箭头指定的方向行走，看看分别找到哪些积木？



并画圈表示。

四、幼儿分组活动，教师指导。

1、找房子：（图二）

2、找积木：（图三）

3、等量判断：找出相等量的两组物体，在其后摆上花片表示。

4、数序拼板：按数字的顺序排列，拼成完整的数序板。

五、小结、交流活动经验。

请幼儿继续完成范例（图三），小动物怎样找到所需的积木。
请幼儿对照路线图一步一步的画出路线，边画边说明箭头的
方向。

大班体育活动《小小建筑师》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档



大班建筑建构活动教案篇三

让幼儿在玩中学，学中玩是他们掌握基本技能和知识的最有
效的方法和途径之一。今天小编就给大家带来幼儿园大班体
育教案小小建筑师，大家一起来看看吧。

游戏是幼儿最喜欢的活动，让幼儿在玩中学，学中玩是他们
掌握基本技能和知识的最有效的方法和途径之一。那么，如
何抓住孩子的这一心理特点，以幼儿最喜欢的游戏形式来建
构我们的教学活动呢?我发现几乎所有的孩子都喜欢玩一种游
戏叫《山上有个木头人》。它之所以能吸引幼儿，是因为游
戏中幼儿从运动到静止时，做出的各种滑稽有趣的定格动作。
《小小建筑师》这节体育游戏活动，便是由这个游戏演变而
来的。

l、通过游戏活动，发展幼儿走跑交替、跳跃及平衡的能力，
体验游戏带来的乐趣。

2、通过游戏活动，发展幼儿四肢的协调性、柔韧性和动作的
灵敏性，提高幼儿听信号做相应动作的能力。

3、培养幼儿的扩散性思维和协作能力。

l、红、黄、蓝、绿色的塑料圈每人四个。

2、红、黄、蓝、绿色的小旗各一面。

3、大鼓一面，柱子两根。

4、录音机、磁带。

5、场地布置如图。



幼儿人手一个小圈当方向盘举在胸前。

师：小建筑师们。今天我们开车去上班，好吗?

(放音乐)工地到了，我们把车停好开始工作啦!

教师带幼儿做各种劳动的动作。如铲土、打桩、运砖等。

为了让小动物们玩得更开心，我们打算在这个动物乐园里建
两座大迷宫。今天就是请小建筑师们来建迷宫的。不过在建
迷宫之前，我这个质量检查员要先检查一下你们的技术怎么
样。

你们瞧，我们的工地上有一面大鼓。你们知道这面鼓是怎么
用的吗?

l、熟悉鼓声。

2、听信号做动作。

幼儿根据不同的鼓声信号练习三种动作：慢慢敲——走，快
速敲——跑，敲鼓边——跳。

3、扩散思维。让幼儿想象不同的走法、跑法和跳法。(如大
象走、袋鼠跳等等。)

l、提出要求。

你们看，我们跟前都摆着四个不同颜色的圈。现在请你们每
一位建筑师都用这四个圈来搭建一个小迷宫，迷宫的形状可
以是各种各样的。看谁搭的和别人不一样。

2、幼儿操作。



3、走跑练习。

迷宫造好了吗?那么搭得怎么样呢?让我们一起来看看吧。

4、双脚跳跃练习。

刚才你们检查过了迷宫的形状和样子，漂亮吗?那么，它里面
是不是很坚固呢?我们用另外一种方法来检查一下吧。你们瞧，
我是用什么方法来检查的?(教师示范在圈内单脚跳和双脚跳)
你们想试试吗?现在请你们也听鼓声边跳边检查迷宫的每个角
落。鼓声停的时候，我会举起一面旗子。举什么颜色的旗，
就跳到什么颜色的圈里。看谁跳得最好，做的动作最有趣。

1、提出要求。

2、幼儿操作。(自由组合)

3、走跑交替和跳跃练习。

你和好朋友的迷宫搭得怎样了?我们也用刚才的方法检查一下
吧。

注意，在敲鼓面的时候，我们就绕着迷宫走;敲鼓边的'时候，
我们就在里面跳着检查;停下的时候，我会举两面旗于，你要
动脑筋怎样同时跳入这两种颜色的圈里。

1、提出要求。

现在，我们要分两队进行施工。男队在左边，女队在右边。
看哪一队的建筑师合作得最好。

2、幼儿分组操作。

3、走迷宫，综合练习走、跑、跳及平衡等基本动作。现在迷
宫大了许多，我们检查得时候要更仔细了。要听清楚鼓声，



鼓声停的时候，我会举更多的旗子，你们也要动脑筋怎样同
时进入这么多的圈里。

你们的迷宫造得这么好，小动物们一定会喜欢的。

(教师指着两根柱子)你们瞧，那儿的动物新村还有两栋高楼
没建完呢，你们愿意帮忙吗?(让幼儿通过游戏的形式北朝鲜
圈套入两根柱子上。)

辛苦了一天，时间也不早了。我们坐上汽车回家去吧!(放音
乐)

大班建筑建构活动教案篇四

l、通过游戏活动，发展幼儿走跑交替、跳跃及平衡的能力，
体验游戏带来的乐趣。

2、通过游戏活动，发展幼儿四肢的协调性、柔韧性和动作的
灵敏性，提高幼儿听信号做相应动作的能力。

3、培养幼儿的扩散性思维和协作能力。

【活动准备】

l、红、黄、蓝、绿色的塑料圈每人四个。

2、红、黄、蓝、绿色的小旗各一面。

3、大鼓一面，柱子两根。

4、录音机、磁带。

5、场地布置如图。



【活动过程】

幼儿人手一个小圈当方向盘举在胸前。

师：小建筑师们。今天我们开车去上班，好吗?

(放音乐)工地到了，我们把车停好开始工作啦!

教师带幼儿做各种劳动的动作。如铲土、打桩、运砖等。

为了让小动物们玩得更开心，我们打算在这个动物乐园里建
两座大迷宫。今天就是请小建筑师们来建迷宫的。不过在建
迷宫之前，我这个质量检查员要先检查一下你们的技术怎么
样。

(一)熟悉鼓声，练习基本动作。

你们瞧，我们的工地上有一面大鼓。你们知道这面鼓是怎么
用的吗?

l、熟悉鼓声。

2、听信号做动作。

幼儿根据不同的鼓声信号练习三种动作：慢慢敲——走，快
速敲——跑，敲鼓边——跳。

3、扩散思维。让幼儿想象不同的走法、跑法和跳法。(如大
象走、袋鼠跳等等。)

(二)分散练习，搭建迷宫。

l、提出要求。

你们看，我们跟前都摆着四个不同颜色的圈。现在请你们每



一位建筑师都用这四个圈来搭建一个小迷宫，迷宫的形状可
以是各种各样的。看谁搭的和别人不一样。

2、幼儿操作。

3、走跑练习。

迷宫造好了吗?那么搭得怎么样呢?让我们一起来看看吧。

4、双脚跳跃练习。

刚才你们检查过了迷宫的形状和样子，漂亮吗?那么，它里面
是不是很坚固呢?我们用另外一种方法来检查一下吧。你们瞧，
我是用什么方法来检查的?(教师示范在圈内单脚跳和双脚跳)
你们想试试吗?现在请你们也听鼓声边跳边检查迷宫的每个角
落。鼓声停的时候，我会举起一面旗子。举什么颜色的旗，
就跳到什么颜色的圈里。看谁跳得最好，做的动作最有趣。

(三)自由组合，合作搭建迷宫。

1、提出要求。

2、幼儿操作。(自由组合)

3、走跑交替和跳跃练习。

你和好朋友的迷宫搭得怎样了?我们也用刚才的方法检查一下
吧。

入这两种颜色的圈里。

(三)分组练习。

1、提出要求。



现在，我们要分两队进行施工。男队在左边，女队在右边。
看哪一队的建筑师合作得最好。

2、幼儿分组操作。

3、走迷宫，综合练习走、跑、跳及平衡等基本动作。现在迷
宫大了许多，我们检查得时候要更仔细了。要听清楚鼓声，
鼓声停的时候，我会举更多的旗子，你们也要动脑筋怎样同
时进入这么多的圈里。

你们的迷宫造得这么好，小动物们一定会喜欢的。

(教师指着两根柱子)你们瞧，那儿的动物新村还有两栋高楼
没建完呢，你们愿意帮忙吗?(让幼儿通过游戏的形式北朝鲜
圈套入两根柱子上。)

辛苦了一天，时间也不早了。我们坐上汽车回家去吧!(放音
乐)

大班建筑建构活动教案篇五

“鸟”是幼儿比较常见、喜爱的动物，它是我们人类的好朋
友，它能保护森林，保护大自然，给大自然带来生机勃勃的
同时与人类的生存也息息相关。保护鸟类，给鸟一个安全的
家，不单单只是对小鸟的一种保护，从某种意义上来说是对
人类自身的一种保护，对地球的一种保护。故事“举世无
双”的建筑师，不仅以童话的色彩生动形象地阐述了四种鸟
的不同筑巢方法。而且在主人公和鸟的对话中体现了人类和
鸟之间友好，关爱的情感。《纲要》指出要使幼儿成为健康
活泼、好奇探究、文明乐群、亲近自然、爱护环境、勇敢自
信、有初步责任感的儿童。因此，以故事“举世无双的建筑
师”为桥梁，让大班幼儿了解鸟的不同筑巢方法，激发幼儿
探索，了解鸟的'兴趣。同时培养幼儿对鸟类的爱护及大自然
的热爱之情。



1、产生了解不同鸟类筑巢的兴趣，知道鸟类是动物界中
的“建筑大师”。

2、在看看讲讲中感受鸟类的聪慧勤劳，并乐意成为鸟类的好
朋友。

重难点：在看看讲讲中感受鸟类的智慧和勤劳。活动准备：

1、操作材料若干

2、人手一本图书《举世无双的建筑师》；

3、ppt。

一、认识人类的朋友——鸟类。

1、说说自己知道的鸟类朋友。

2、说说自己喜欢小鸟的理由。（如小鸟的一些本领）

3、（出示ppt）：我也像小朋友一样喜欢小鸟，而且特别喜欢
这四只小鸟呢，看看它们是谁？（啄木鸟、火烈鸟、燕子、
老鹰）

4、我说它们都是动物界中了不起的建筑师，为什么老师要称
这四只小鸟是了不起的建筑师呢？（幼儿讨论）

二、探索操作部分

1、小鸟筑巢

鸟儿要给自己做个窝，它会用什么来做窝呢？（大屏幕上同
时出现树林，河边，海边，小山上鸟儿准备筑巢的场景）。

2、操作纪录



老师为幼儿准备了树枝，柳絮（用棉絮代替），泥浆，带洞
的树桩等。请幼儿可以独自，也可以找好朋友合作，摸摸，
比比，试试，想想四种鸟分别会用什么材料筑巢，并在旁边
的纪录卡上做好纪录。这个环节是幼儿探索的部分，老师观
察幼儿探索过程。适时地指导点拨，帮助幼儿探索材料与鸟
之间比较隐蔽的因果关系。

3、交流讨论

鸟儿到底用什么筑巢呢？说说你的答案，为什么？

让幼儿探索的结果进行交流，各自说说理由，老师进行归纳，
提升。

4、听赏故事寻找答案

幼儿刚才讨论的问题这本书中都有正确答案，老师出示图
书“举世无双的建筑师”请幼儿边翻看，边听老师讲，找正
确答案。这个环节也暗示幼儿要知道正确答案可以翻越书，
书会告诉我们许多不知道的事情。

5、小结：鸟类聪明又勤劳，是动物界中了不起的建筑师。我
们人类有许多地方都要向鸟类学习呢（如建筑物“鸟巢”奥
运赛馆、飞机等）

三、延伸

2、小结：保护环境，爱护鸟类是我们义不容辞的责任。

大班建筑建构活动教案篇六

1、初步学习侧身钻圈的动作要领。

2、尝试倾听不断加快的口令，做出快速反应，尽量将动作做



正确。

3、在对形练习的过程中，注意按口令与同伴合作走到相应的
位置。

1、音乐磁带“踏浪”。

2、幼儿人手两面红旗、一块积木，直径为60厘米的圈4个，
平衡木3个。

一、准备活动―韵律操：“踏浪”。

1、教师引导幼儿进行队列变化练习。变化的顺序是：一个大
圆走―六个小圆走―一个大圆走―六路纵队走。

2、教师带领幼儿表演“踏浪”，尽量要将动作做到位。

二、游戏活动——我是小小建筑师。

1、教师讲解侧身钻圈的.动作要领，身体对圈侧站，下蹲，
一只脚伸过圈，低头缩身钻过去。

2、请一名幼儿根据教师的讲解做示范动作。

3、幼儿分组活动，每组幼儿抱一块积木在起跑线后，听到信
号，头排的幼儿抱者积木钻过“山洞”（圈），走过小桥
（平衡木）跑到场地的另一端，放下积木快跑回来。

4、游戏反复进行2―3遍。

三、游戏活动：机器人

1、教师扮演科学家，幼儿扮演机器人。

2、游戏开始，科学家发出口令“快跑”、“慢走”等口令，



机器人根据口令作出不同的动作。

四、放松活动——机器人放松。

机器人根据科学家的口令进行放松活动。

大班建筑建构活动教案篇七

1. 准备活动—韵律操：“踏浪”。

(1)教师引导幼儿进行队列变化练习。变化的顺序是：一个大
圆走—六个小圆走—一个大圆走—六路纵队走。

(2)教师带领幼儿表演“踏浪”，尽量要将动作做到位。

2. 游戏活动——我是小小建筑师。

(1)教师讲解侧身钻圈的动作要领，身体对圈侧站，下蹲，一
只脚伸过圈，低头缩身钻过去。

(2)请一名幼儿根据教师的讲解做示范动作。

(3)幼儿分组活动，每组幼儿抱一块积木在起跑线后，听到信
号，头排的幼儿抱者积木钻过“山洞”(圈)，走过小桥(平衡
木)跑到场地的另一端，放下积木快跑回来。

(4)游戏反复进行2—3遍。

3.游戏活动：机器人

(1)教师扮演科学家，幼儿扮演机器人。

(2)游戏开始，科学家发出口令“快跑”、“慢走”等口令，
机器人根据口令作出不同的动作。



3.放松活动——机器人放松。

机器人根据科学家的口令进行放松活动。

大班建筑建构活动教案篇八

1.出示图片各种房子，你可以给这些房子起个好听的名字吗？
如城堡，蘑菇房子，卡通房子，变形房子等。

2.这些房子和我们平时看到的房子有什么不一样的地方？

3.你喜欢那座房子？为什么？引导幼儿大胆说出自己的想法。

4.经验回顾

教师：你都见过什么样子的房子？在哪里见到的？你见过的
房子是什么形状，什么颜色的？

二、基本部分

1.出示各种房子的图片，请幼儿欣赏。

教师：看一看这里都有什么什么样的房

2.讨论：如果请你来做幼儿园的建筑师，你想建造什么样的
房子？

（2）请幼儿发挥想象，想一想自己想象中的房子是什么样子
的，有什么功能。

（3）请幼儿相互交流，和同伴说一说自己的想法。

三、结束部分

幼儿创作，请幼儿依据自己的想象自己设计的房子画下来，



先想好设计什么样的房子，然后用笔在纸上画出来。想一想
自己设计的房子是什么样子的，有什么特殊的意义或功能，
幼儿园里还有什么，等等。


